

# 习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标、一鼓作气 确保高质量打赢脱贫攻坚战

## 李克强作出批示

新华社北京10月17日电 在第六个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,新中国成立70年来,中国共产党坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,带领全国各族人民持续向贫困宣战,取得了显著成就。党的十八大以来,党中央把脱贫攻坚摆到更加突出的位置,打响脱贫攻坚战,全党全国上下同心、顽强奋战,取得了重大进展。困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,这将为全球减贫事业作出重大贡献。

习近平指出,当前,脱贫攻坚已到

了决战决胜、全面收官的关键阶段。各地区各部门务必咬定目标、一鼓作气,坚决攻克深度贫困堡垒,着力补齐贫困人口义务教育、基本医疗、住房和饮水安全短板,确保农村贫困人口全部脱贫,同全国人民一道迈入小康社会。要采取有效措施,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前,脱贫攻坚已进入决胜关键阶段。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院决策部署,再接再厉,持续推进脱贫攻坚各项工作。要全面解决“两不愁

三保障”突出问题,集中力量攻克深度贫困堡垒。强化产业扶贫和就业帮扶等措施,加强易地扶贫搬迁后续扶持,巩固脱贫成果防止返贫。持续扎实做好东西部扶贫协作、对口支援、定点扶贫等工作,继续动员全社会力量参与脱贫攻坚,各方面形成合力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,为明年打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会奠定坚实基础。

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会10月17日上午在京举行。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席

会议并讲话。他指出,要大力弘扬脱贫攻坚精神,充分发挥先进模范和典型代表的示范导向作用,坚决攻克脱贫攻坚最后堡垒,毫不松懈落实各项帮扶举措,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,广泛凝聚脱贫攻坚力量,关心爱护基层扶贫干部。希望获奖者珍惜荣誉、当好表率、再立新功。

会议对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰,陈望慧、李鹏、刘双燕、张玉玺、王建球、冷菊贞等获奖代表作先进事迹报告。2019年全国脱贫攻坚奖获奖者、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志等参加会议。

## 2019中国国际通用航空博览会开幕

10月17日,特技飞行表演队在航空博览会上表演。

当日,为期4天的2019中国国际通用航空博览会在河北省石家庄市开幕。百余家国内外通用航空及配套产业企业参展,展出实用型、运动型、试验型等通用航空飞行器,展区面积近18万平方米。新华社发



## 《关于加强新时代军队审计工作的意见》印发

新华社北京10月17日电 经习近平主席批准,中央军委近日印发《关于加强新时代军队审计工作的意见》(以下简称《意见》),对新时代军队审计工作根本遵循、职能定位、使命任务、自身建设等作出明确和部署。

《意见》明确,军队审计工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,贯彻军委主席负责制,以问题为导向强化审计监督,持续推进审计监督全覆盖,持续推进政治建审、依法施审、科技强审、廉洁从审,努力建设符合我国国情、具有我军特色的现代军队审计制度。

《意见》要求,加强审计机构自身建设,以政治建设为统领,培塑“忠诚、为战、创新、服务、干净、担当”的审计精神,打造信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

## 美航天局否认发现火星存在生命

新华社华盛顿10月16日电 美国航天局10月16日在给新华社记者的一份声明中否认了其前雇员发现火星存在生命的说法。这名前雇员近日在《科学美国人》杂志撰文称,美国探测器在20世纪70年代已发现火星存在生命。

美航天局前雇员吉尔伯特·莱文10月10日在《科学美国人》杂志发表题为《我确信我们在20世纪70年代发现了火星生命的证据》的观点文章,认为一项在火星开展的微生物实验结果应视作火星目前存在生命的证据。

美航天局发言人阿拉德·比特尔在声明中说,美航天局主张,如天文学家卡尔·萨根所言,“不同寻常的主张需要不同寻常的证据”。绝大多数科学家的共同观点认为,仅这一实验的结果算不上不同寻常的证据。这一发现还不能证明火星上存在生命。

比特尔说,尽管尚未找到地外生命,美航天局正在探索太阳系及深空宇宙,回答“我们在宇宙中是否孤独”这一基本问题。

## 109个国家9308名军人将参加世界军人运动会

新华社武汉10月17日电 第七届世界军人运动会10月18日晚将在湖北武汉开幕。来自109个国家的9308名军人报名参加,解放军体育代表团共派出406名运动员参赛。

记者从武汉军运会倒计时1天专题新闻发布会上获悉,本届军运会共有109个国家9308名军人报名参加,赛会规模为历届最大;设27个大项、329个小项,竞赛项目为历届最多;50多个国家防长、军队总长和各国驻华武官等要员将出席开幕式,影响广泛深远。

武汉军运会执委会主任、中央军委训练管理部副部长杨剑说,从报名参赛情况看,各国普遍派出强大的参赛阵容。其中,获得过世界冠军的运动员有67人,里约奥运会前八名选手有118人,

现代五项世界排名前十的有8人,5个军事特色项目有43名上届冠军,可以预见比赛竞争将十分激烈。

据介绍,中国军队高度重视本届军运会,组建553人的史上最大规模体育代表团。406名参赛运动员士气高昂、精神振奋,赛前进行了针对性强化训练,全面做好备赛冲刺,确保以最佳精神状态、最强竞技实力投入比赛,力争取得优异成绩。

武汉军运会在筹备过程中创造了军运历史上的多项第一:首次走出军营办赛,首次集中建设军运村,首次实现在同一个城市举办所有比赛项目,首次采用5G+8K、5G+VR信息传输与电视转播技术,首次为各个代表团提供全方位的志愿服务。

### 新闻背景:世界军人运动会

由国际军事体育理事会主办的世界军人运动会是全球军人最高规格的大型综合性运动会。自1995年开始,军运会每四年举办一届,会期7至10天,是平时时期各国军队展示实力形象、增进友好交流、扩大国际影响的重要平台。

为纪念第二次世界大战结束50周年和《联合国宪章》签署,首届军运会于1995年9月4日至16日在意大利首都罗马举行。第二至第六届军运会分别在克罗地亚萨格勒布、意大利卡塔尼亚、印度海德拉巴、巴西里约热内卢、韩国闻庆举办。军运会参赛运动员都是各国现役军人。军运会也被称为“军人奥运会”。

## 今年年底前,我国生猪产能有望探底回升

新华社北京10月17日电 农业农村部畜牧兽医局局长杨振海10月17日表示,综合规模猪场生产由降转增、饲料产量止降回升、种猪销量持续大幅增长等判断,今年年底前产能有望探底回升,市场供应明年有望基本恢复。

农业农村部市场与信息化司司长唐珂在会上表示,9月份以来,随着促进生猪产能恢复和市场供应的政策措施

密集出台,猪肉供给阶段性紧张的局面有所缓和,国庆节前价格涨幅有所回落。国庆节后,猪价出现阶段性较快上涨,主要是前期生猪产能下降、部分养殖场户增加商品母猪留种、各地增加收储等,导致商品肥猪上市量阶段性减少,市场供应偏紧。

“从后期走势来看,目前各项针对性政策措施对于生猪整体产能恢复、激

发养殖户积极性的作用正在逐步显现,而且生猪养殖盈利持续处于历史较高水平也有利于生猪产能恢复。”唐珂说,预计四季度产能下降局面将会得到改善,短期内猪肉市场供给依然偏紧。元旦、春节前猪肉价格将保持高位运行走势,但随着库存冻肉逐步出库、禽肉等畜产品供应增加,畜产品供应总体是有保障的。